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МЕТА І ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Мета дисципліни «Редокс-механізми пухлинної прогресії»: сформувати у аспірантів 

глибокі знання про роль реактивних форм кисню та оксиду азоту, генерованих 

внутрішньоклітинними та позаклітинними джерелами, а також редокс-залежних факторів у 

механізмах ініціації та прогресуванні злоякісних новоутворень. Основними завданнями 

дисципліни є: підготовка аспірантів як ефективних дослідників та викладачів, здатних 

критично аналізувати фахову літературу та впроваджувати отримані знання у наукову 

практику; розвиток професійних навичок, опанування методів самоконтролю та об’єктивної 

самооцінки наукової, освітньої та організаційної діяльності. 

Дисципліна  належить до переліку навчальних дисциплін, що пропонуються в рамках 

циклу професійної підготовки аспірантів за власним вибором зі спеціальностей 

Е1(091) Біологія та біохімія та І2 (222) Медицина на другому році навчання. Дисципліна 

сприяє професійному розвитку аспірантів (біологів, медиків) та спрямована на здобуття 

ними знань, необхідних для впровадження досягнень фундаментальної біології у розв’язання 

проблем сучасної клінічної онкології. В рамках дисципліни «Редокс-механізми пухлинної 

прогресії» аспіранти набудуть базових знань, що лежать в основі розвитку досліджень, 

спрямованих на пошук ефективних методів лікування та профілактики онкологічних 

захворювань. В сучасному розумінні канцерогенез є багатоетапним процесом трансформації 

клітин здорової тканини, який призводить до росту пухлини. Частина дослідників вважає, що 

в основі появи нової пухлини лежать незворотні зміни геному в окремій популяції клітин. 

Відповідно до теорії онкогенів, ключову роль в процесі трансформації нормальної клітини в 

пухлинну відіграють порушення функції протоонкогенів і пухлинних супресорів. 

Проліферативна здатність клітин пухлини виникає зі змінами в системах 

внутрішньоклітинної сигналізації. З іншого боку, зовнішні сигнали, які регулюють 

диференціювання і апоптоз, сприймаються пухлинними клітинами як мітогенні сигнали. 

Серйозним бар’єром для використання генної теорії для боротьби з раком є 

багаточисельність геномних змін (середнє значення геномних змін на клітину карциноми 

складає приблизно 11000) та генетична варіабельність пухлинних клітин. На сьогодні відомо 

близько сотні потенціальних онкогенів і близько 20 пухлинних супресорів. Але механізм 

регулювання активності цих генів при дії канцерогенних факторів різної природи практично 

не розкритий. Тобто, в теорії онкогенів і до тепер не виявлено чіткий механізм, який уніфікує 

дію різних канцерогенів, що приводить до одного результату. В тканинній теорії раку в 

якості загального канцерогенного фактору розглядається тривалий режим компенсаторної 

проліферації, який порушує систему тканинного контролю. Нові уявлення про роль окисно-

відновних процесів в регулюванні клітинних реакцій дозволяє виділити ключову 

характеристику пухлинної тканини – порушення клітинного та тканинного редокс-

гомеостазу. Сьогодні поряд з геномними порушеннями важливу роль в канцерогенезі 

відіграють порушення метаболізму кисню. Перепрограмування метаболізму з окисного 

фосфорилювання на гліколіз викликає зростання швидкості генерування супероксидних 

радикалів, що змінює редокс-гомеостаз в клітині та супроводжується зростанням 

відновників. Регулювання редокс-процесів в трансформованих та нетрансформованих 

клітинах визначається метаболізмом кисню і залежить від активності мітохондрій. 

Мітохондрії регулюють значну частину клітинних процесів, зокрема регуляцію метаболізму, 

кальцієвого гомеостазу, внутрішньоклітинної сигналізації, апоптозу. Необхідно відзначити, 

що з порушеннями функціонування мітохондрій пов’язують розвиток ряду захворювань, 

зокрема нейродегенеративних та онкологічних захворювань, цукрового діабету, нейропатії 

Лебера, мітохондріальної нейропатії та ін. Показано, що зміни внутрішньоклітинної 

концентрації редокс факторів регулюють активність сигнальних ефекторних білків, які 

приймають участь у передачі сигналу від поверхні клітини до ядра. Ефекторами дії редокс-

факторів є більшість учасників передачі мітогенних та апоптотичних сигналів до клітини. 

Враховуючи велику кількість робіт, присвячених редокс-регуляції, сьогодні відбувається не 



тільки переоцінка ролі вільнорадикальних процесів в функціонуванні організму, але й 

змінюється уявлення про основні поняття вільнорадикальної медицини. Серед методів 

протипухлинної терапії вже багато років застосовують підходи, які базуються на редокс-

регулюванні активності клітин, індукованої зростанням внутрішньоклітинної концентрації 

супероксидних радикалів, а точніше, на використанні граничного випадку такого 

регулювання – загибелі клітин (некроз, апоптоз, аутофагія та ін.). Участь супероксидних 

радикалів в дії багатьох протипухлинних препаратів дозволяє виділити редокс-направлену 

терапію раку. Сучасні уявлення про клітинні редокс процеси ініціюють пошук більш 

ефективних методів індукування загибелі пухлинних клітин, в основі яких повинен лежати 

не просто запуск зростання процесу генерування супероксидних радикалів, а реалізація 

можливості регулювати їх рівні. 

 
ОПИС ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА 

 

Найменування показників Характеристика  

Курс 3 

Загальний обсяг: годин \ кредитів 120\4 

Аудиторні \ самостійна робота 36\84год. 

Розподіл годин аудиторної 

роботи 

лекції семінарські практичні 

10 12 14 

Кількість змістових модулів 2 

Форми поточного контролю МКР (модульна контрольна робота) 

Форма підсумкового контролю Диференційований залік 

Мова викладання, навчання та 

оцінювання 

українська 

Види навчальних занять Лекції, семінарські, практичні 

Методи навчання Інтерактивні («мозкові штурми», модерація, дискусії, 

навчальний тренінг, case-based learning)  
 

 

  



ПРОГРАМНІ  КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

 

Програмні компетентності 

 

ЗК2. Здатність до системного аналізу та критичного осмислення нових знань у предметній 

сфері й суміжних галузях, володіння сучасною методологією вищої освіти та методами 

наукового пізнання. 

ЗК3. Здатність до абстрактного й креативного мислення, системного аналізу та синтезу 

нових ідей на засадах наукової логіки й принципів доказовості та дотримання принципів 

академічної доброчесності й біоетики. 

ЗК5. Здатність до самоорганізації та ефективного управління часом, автономної та командної 

роботи; спроможність виявляти ініціативу й мотивувати учасників до досягнення спільної 

мети. 

ЗК6. Здатність до професійної комунікації у фаховому середовищі та з представниками 

інших галузей на національному й міжнародному рівнях. 

 

СК1. Здатність до розуміння предметної області за обраним науковим напрямом, вміння 

розв‘язувати широке коло проблем та задач шляхом розуміння їх фундаментальних основ та 

виявляти потребу в додаткових знаннях у сфері онкології та суміжних наук біомедичного 

профілю. 

СК3. Здатність володіти сучасними методами наукового дослідження, обирати методологію 

та кінцеві точки дослідження відповідно до цілей та завдань наукового проєкту 

(дослідження). 

СК5. Здатність критично осмислювати та застосовувати концептуальні й методологічні 

знання у професійній сфері або на межі різних галузей знань. 
СК7. Здатність ефективно застосовувати сучасні інформаційні технології, спеціалізовані бази 

даних та програмне забезпечення для збору, обробки й аналізу наукових даних у 

дослідницькій і науково-педагогічній діяльності. 

СК9. Здатність до формування системного наукового світогляду, широкого 

загальнокультурного кругозору та постійного самовдосконалення у професійній діяльності.  

 

Програмні результати навчання 
 

ПРН 1. Володіти ґрунтовними, передовими концептуальними та методологічними знаннями 

в сфері онкології та на межі предметних галузей достатніх для формулювання ідеї, 

концепцій, наукових гіпотез, мети і завдань наукового дослідження. 

ПРН3. Здійснювати професійну, дослідницьку та освітню діяльність у нормативно-

правовому полі галузей охорони здоров’я, науки і вищої освіти, дотримуючись принципів 

професійної етики та академічної доброчесності та принципів доказової медицини. 

ПРН4. Розробляти дизайн та план наукового дослідження з обґрунтуванням релевантних 

методів для застосування у власній дослідницькій діяльності та інтеграції результатів в 

освітній процес. 

ПРН5. Аналізувати інформацію з використанням новітніх інформаційних технологій, 

застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення та аналізу інформації; 

здійснювати критичний аналіз та синтез наукових результатів із застосуванням методів 

статистичного аналізу великих масивів даних та спеціалізованих баз даних для реалізації 

інноваційних проєктів. 

ПРН8. Вміти професійно спілкуватись в діалоговому режимі з широкою науковою, 

освітянською спільнотою та громадськістю в певній галузі наукової та/або медичної 

діяльності.  

ПРН11. Приймати обґрунтовані рішення, мотивувати співробітників та рухатися до спільної 

мети. 

ПРН12. Демонструвати безперервний розвиток власного інтелектуального та 

загальнокультурного рівня, самореалізації, самовдосконалення  та професійного росту.  



ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ: ОСНОВНІ ТЕМАТИЧНІ МОДУЛІ 

 

Модуль 1. «Молекулярно-

генетичні механізми регуляції 

клітин пухлинних тканин» 

Молекулярно-генетичні механізми регуляції клітин 

пухлинних тканин. Метаболізм кисню і біоенергетика в  

механізмах злоякісної трансформації клітин.. Редокс-

гомеостаз в редокс-залежній сигналізації клітин пухлини. 

Регуляція редокс-гомеостазу – нова стратегія терапії. 

Редокс-нанобіотехнології: нові можливості досліджень в 

протипухлинній терапії. Поняття про роль редокс-залежних 

молекул в регуляції фізіологічних процесів клітинної 

проліферації, диференціювання та загибелі. Редокс-

регулювання генетичних та біохімічних особливостей 

пухлинних клітин. Супероксид-залежні механізми росту та 

міграції клітин пухлин. Фізичний онкогенез. Терапевтичні 

стратегії редокс-регуляції при метастатичному 

колоректальному раку та раку молочної залози. Редокс-

метаболізм та метастазування. Мітохондріальна дисфункція 

жирової тканини: вплив на пухлинну прогресію. Редокс-

контроль деструкції пухлинних клітин. Метаболізм 

естрогенів і рак молочної залози. 

Модуль 2. «Практична 

робота на ЕПР-

спектрометрах» 

ЕПР-спектроскопія – метод реєстрації молекул в активному 

стані. Будова ЕПР-спектрометрів. Підготовка біологічного 

матеріалу для досліджень в режимі низькотемпературної 

стабілізації (кров, плазма, тканини). Техніка безпеки роботи 

в лабораторії ЕПР-спектроскопії. Технологія спінових 

уловлювачів та спінових міток. Спінові уловлювачі та їх 

застосування для досліджень рівнів генерування радикалів 

кисню та оксиду 5 азоту. Спінові мітки та їх застосування 

для дослідження змін в клітинах органів при розвитку 

патологічних станів. Практична робота на ЕПР 

спектрометрах. Реєстрація спектрів ЕПР тканин здорових 

тварин та тварин з перещепленими пухлинами. Аналіз 

спектрів ЕПР. Визначення рівнів генерування 

супероксидних радикалів внутрішньо- та позаклітинними 

клітинними джерелами. Розрахунки рівнів швидкості 

генерування супероксидних радикалів мітохондріями, 

цитохромом Р 450 та іншими переносниками електронів. 

Дослідження супероксид- та NO генеруючої активності 

нейтрофілів, макрофагів, тромбоцитів, лімфоцитів. 

 

  



СТРУКТУРА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА 
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аудиторні  

л
ек

ц
ії

 

се
м

ін
ар

и
 

п
р

ак
ти

ч
н

і 

са
м

о
ст

ій
н

а 

р
о

б
о

та
 

Змістовий модуль 1.  

«Молекулярно-генетичні механізми регуляції клітин пухлинних тканин». 

Тема 1. Молекулярно-генетичні механізми регуляції клітин пухлинних 

тканин Принципи персоналізованої терапії 
4 2   2 

Тема 2. Поняття про роль редокс-залежних молекул в регуляції 

фізіологічних процесів клітинної проліферації, диференціювання та 

загибелі 

4  2  2 

Тема 3. Метаболізм кисню і біоенергетика в механізмах злоякісної 

трансформації клітин Л3 
4 2   2 

Тема 4. Редокс-гомеостаз в редокс-залежній сигналізації клітин пухлини 4 2   2 

Тема 5. Регуляція редокс-гомеостазу – нова стратегія терапії 4 2   2 

Тема 6. Редокс-нанобіотехнології: нові можливості досліджень в 

протипухлинній терапії 
4 2   2 

Тема 7. Редокс-регулювання генетичних та біохімічних особливостей 

пухлинних клітин 
8  4  4 

Тема 8. Супероксид-залежні механізми росту та міграції клітин пухлин 8  4  4 

Тема 9. Фізичний онкогенез  4  2  2 

Підготовка завдань для самостійної роботи 14    14 

Підготовка до МКР 4    4 

Разом модуль 1 
62 10 12 0 40 

Змістовий Модуль 2 

 «Методологічні можливості персоналізованого підходу в медицині» 

Тема 1. ЕПР-спектроскопія – метод реєстрації молекул в активному стані. 

Будова ЕПР-спектрометрів. Техніка безпеки роботи в лабораторії ЕПР-

спектроскопії. Підготовка біологічного матеріалу для досліджень в  

режимі низькотемпературної стабілізації (кров, плазма, тканини)  

8   4 4 

Тема 2. Технологія спінових уловлювачів та спінових міток. Спінові 

уловлювачі та їх застосування для досліджень рівнів генерування 

радикалів кисню та оксиду азоту. Спінові мітки та їх застосування для 

дослідження змін в клітинах органів при розвитку патологічних станів 

8   4 4 

Тема 3.1 Практична робота на ЕПР-спектрометрах. Реєстрація спектрів 

ЕПР тканин здорових тварин та тварин з перещепленими пухлинами. 

Аналіз спектрів  ЕПР    

4   2 2 

Тема 3.2 Практична робота на ЕПР-спектрометрах. Визначення рівнів 

генерування супероксидних радикалів внутрішньо- та позаклітинними 

клітинними джерелами. Розрахунки рівнів  швидкості  генерування  

супероксидних  радикалів  мітохондріями, цитохромом  Р-450  та  іншими  

переносниками  електронів.  

4   2 2 

Тема 3.3 Практична робота на ЕПР-спектрометрах. Дослідження 

супероксид- та  NO-генеруючої  активності  нейтрофілів,  макрофагів, 

тромбоцитів, лімфоцитів  

4   2 2 

Підготовка завдань для самостійної роботи 18    18 

Підготовка до МКР 4    4 

Разом модуль 2 50 0 0 14 36 

Підготовка та складання д/заліку 8    8 

Разом 120 10 12 14 84 

 

  



ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ЛЕКЦІЙ   
 

№ 

 

Основні тематичні площини для 

обговорення на лекції 

Години Вид 

лекції 

Наявність 

мультимедійної лекції 

1 Молекулярно-генетичні механізми 

регуляції клітин пухлинних тканин 

Принципи персоналізованої терапії 2 

Тематична, 

окреслення 

проблеми,  

пояснення 

Презентація лекції в 

PowerPoint з елементами 

взаємодії з аудиторією 

(запитання до аудиторії, 

дискусії, круглий стіл,) 

2. Метаболізм кисню і біоенергетика в 

механізмах злоякісної трансформації 

клітин Л3 2 

Тематична, 

окреслення 

проблеми,  

пояснення 

Презентація лекції в 

PowerPoint з елементами 

взаємодії з аудиторією 

(запитання до аудиторії, 

дискусії, круглий стіл,) 

3. Редокс-гомеостаз в редокс-залежній 

сигналізації клітин пухлини 

2 

Тематична, 

окреслення 

проблеми,  

пояснення 

Презентація лекції в 

PowerPoint з елементами 

взаємодії з аудиторією 

(запитання до аудиторії, 

дискусії, круглий стіл,) 

4. Регуляція редокс-гомеостазу – нова 

стратегія терапії 

2 

Тематична, 

окреслення 

проблеми,  

пояснення 

Презентація лекції в 

PowerPoint з елементами 

взаємодії з аудиторією 

(запитання до аудиторії, 

дискусії, круглий стіл,) 

5.  Редокс-нанобіотехнології: нові 

можливості досліджень в 

протипухлинній терапії 2 

Тематична, 

окреслення 

проблеми,  

пояснення 

Презентація лекції в 

PowerPoint з елементами 

взаємодії з аудиторією 

(запитання до аудиторії, 

дискусії, круглий стіл,) 

 Всього 10   

 

 

  



ТЕМАТИКА СЕМІНАРСЬКИХ І ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

 

 Тема  Форма проведення 

Семінарські заняття 

2 години Поняття про роль редокс-залежних молекул в 

регуляції фізіологічних процесів клітинної 

проліферації, диференціювання та загибелі 

 «мозкові штурми», 

модерація, дискусії, 

навчальний тренінг, case-

based learning 

4 години Редокс-регулювання генетичних та біохімічних 

особливостей пухлинних клітин 

«мозкові штурми», 

модерація, дискусії, 

навчальний тренінг, , case-

based learning 

4 години Супероксид-залежні механізми росту та міграції 

клітин пухлин 

«мозкові штурми», 

модерація, дискусії, 

навчальний тренінг, , case-

based learning 

2 години Фізичний онкогенез  «мозкові штурми», 

модерація, дискусії, 

навчальний тренінг, , case-

based learning 

 Всього: 12 годин  

 

 Тема  Форма проведення 

Практичні заняття 

4 години Тема 1. ЕПР-спектроскопія – метод реєстрації молекул в 

активному стані. Будова ЕПР-спектрометрів. Техніка безпеки 

роботи в лабораторії ЕПР-спектроскопії. Підготовка 

біологічного матеріалу для досліджень в  режимі 

низькотемпературної стабілізації (кров, плазма, тканини)  

практикум,  

навчальний тренінг 

4 години Тема 2. Технологія спінових уловлювачів та спінових міток. 

Спінові уловлювачі та їх застосування для досліджень рівнів 

генерування радикалів кисню та оксиду азоту. Спінові мітки 

та їх застосування для дослідження змін в клітинах органів 

при розвитку патологічних станів 

практикум,  

навчальний тренінг 

2 години Тема 3.1 Практична робота на ЕПР-спектрометрах. 

Реєстрація спектрів ЕПР тканин здорових тварин та тварин з 

перещепленими пухлинами. Аналіз спектрів  ЕПР    

практикум,  

навчальний тренінг 

2 години Тема 3.2 Практична робота на ЕПР-спектрометрах. 

Визначення рівнів генерування супероксидних радикалів 

внутрішньо- та позаклітинними клітинними джерелами. 

Розрахунки рівнів  швидкості  генерування  супероксидних  

радикалів  мітохондріями, цитохромом  Р-450  та  іншими  

переносниками  електронів.  

практикум,  

навчальний тренінг 

2 години Тема 3.3 Практична робота на ЕПР-спектрометрах. 

Дослідження супероксид- та  NO-генеруючої  активності  

нейтрофілів,  макрофагів, тромбоцитів, лімфоцитів  

практикум, навчальний 

тренінг 

 Всього 14 годин  

 

 

 
  



 

ЗМ Завдання  години 

 Самостійна робота  

ЗМ1- Терапевтичні стратегії редокс-регуляції при метастатичному 

колоректальному раку та раку молочної залози. Редокс-метаболізм та 

метастазування. Мітохондріальна дисфункція жирової тканини: вплив на 

пухлинну прогресію. Редокс-контроль деструкції пухлинних клітин. 

Метаболізм естрогенів і рак молочної залози. Значення пухлинних і 

позапухлинних редокс-залежних біомаркерів для оцінки ризику та 

прогнозу перебігу онкологічних захворювань. 

14 

ЗМ2 
Засвоєння методичних підходів та інструкцій для роботи на наукових 

приладах для підготовки до практичних занять 
18 

 

Підготовка до модульних контрольних робіт (МКР) 8 

Робота на закріплення матеріалу лекційних, семінарських та практичних 

занять 
36 

Підготовка до д/заліку 8 

Усього 84 

 

 

Питання для підготовки до диференційованого заліку 

 
1. Екзогенні та ендогенні фактори канцерогенезу. 

2. Роль радикальних форм кисню та оксиду азоту у регуляції фізіологічних процесів, 

ініціації та прогресуванні пухлин. 

3. Редокс метаболізм в нормі та при пухлинному процесі. 

4. Механізм  генерування радикалів кисню в мітохондріях.  

5. Клітинна гіпоксія. Ефект Варбурга. 

6. Синтез оксиду азоту в клітинах в нормі та патології. 

7. Радикали кисню і імунологічний захист організму. 

8. Радикали кисню в системі детоксикації клітин. 

9. Роль радикалів кисню в сигнальній трансдукції клітин. 

10. Регуляція редокс-гомеостазу. 

11. Системи генерування супероксидних радикалів у нейтрофілах, макрофагах, 

лімфоцитах. 

12. Редокс-залежні процеси в міжклітинному матриксі. 

13. Роль радикалів кисню в процесах метастазування. 

14. Радикали кисню у фармакології. 

15. Спінові уловлювачі, класифікація, використання для регуляції рівнів радикалів кисню 

в компартментах клітин. 

16. Методи реєстрації супероксидних радикалів. 

17. Методи реєстрації оксиду азоту. 

18. Принцип роботи ЕПР-спектрометрів. 

19. Підготовка біологічного матеріалу для реєстрації супероксидних радикалів та оксиду 

азоту. 

20. Реєстрація рівнів супероксидних радикалів у мітохондріях клітин. 

21. Реєстрація рівнів оксиду азоту, генерованого макрофагами. 

 
  



 

КОНТРОЛЬ І ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
 

Модуль Форма проведення 

поточного та 

підсумкового 

контролю 

Кількісні критерії 

оцінювання 

Якісні критерії оцінювання 

Поточний 

контроль 

ЗМ1 МКР 1 

питання 

5 балів – питання  1 бал за кожну правильну 

відповідь 

 

ЗМ2 МКР 2 

питання 

5 балів – питання  1 бал за кожну правильну 

відповідь 

 

Фіксація балів за 

кожне заняття згідно 

з журналом обліку 

відвідування та 

успішності з 

урахуванням 

додаткових балів 

Лекція – 0/1 бал 

Семінар – 0/3 бали 

Практичне-0/4 бали 

0 - не з’явився на заняття; 

1 - присутній на занятті; 

2-3 – активність на семінарських  

та 2-4 - на практичних  заняттях. 

Додаткові бали 

0-8 

До оцінки поточного контролю 

знань здобувача додаються 

додаткові бали за: 

1) Наукову активність (участь 

у конференціях, публікація 

статей або тез) – 3;   

2) Творчу 

активність (Підготовка 

презентаційних матеріалів 

підвищеної складності 

(наприклад, інтерактивні 

моделі, графічні схеми 

досліджень) – 2;  

3) Високу навчальну 

активність (ініціативність під 

час дискусій та розв’язання 

проблемних завдань, 

проходження тематичних 

онлайн-курсів (з отриманням 

сертифіката, що відповідає 

темі дисципліни тощо) – 3 

Підсумковий 

семестровий 

контроль 

знань (ПСКЗ) 

Диференційований 

залік  

(Екзаменаційні 

білети) 

 

Білет складається з 

трьох завдань, 

кожний з яких 

оцінюється від 1 до 

15 балів. 

Сума балів за відповіді на білет 

(див. розділ «Програма 

диференційованого заліку»). 

 

 

 



ПРОГРАМА Д/ЗАЛІКУ  
 

Підсумковий контроль проводиться за екзаменаційними білетами. Кожний білет містить 

3 питання, на які аспірант надає усні відповіді в процесі співбесіди з екзаменаційною 

комісією, яка призначається наказом директора. Під час співбесіди здобувач демонструє 

розуміння суті предмету, здатність розв’язувати професійні завдання, показує рівень 

володіння сучасними методами наукових досліджень, рівень комунікативних навичок та 

критичного мислення. 

Блок А. Пропонується 3 питання в білеті 

(за кожну правильну відповідь нараховується 15 балів) 

 

 

Шкала Характеристика відповідей 

А 90-100%  правильних відповідей 41-45 Відмінно 

В 82-89%  правильних відповідей 38-40 
Добре 

С 74-81% правильних відповідей 35-37 

D 67-73% правильних відповідей 33-34 

Задовільно 
Е 60-66% правильних відповідей 27-32 

FX 31-59% правильних відповідей <26 Незадовільно 

 
 

Як оцінюється загальна успішність здобувача з дисципліни 

 
Оцінка поточного 

контролю 

Оцінка 

про складання 

д/заліку 

Загальна оцінка у 

100-бальній 

системі 

Оцінка у традиційній 

шкалі: 

 

Оцінка в системі 

ECTS 

(бали) (бали) 

Оцінка за поточний 

контроль — це сума 

балів за кожне заняття 

та модульні роботи 

згідно з журналом 

обліку відвідування та 

успішності з 

урахуванням 

додаткових балів 

Max 55 

Min 33 

За критеріями 

оцінювання 

виконаного 

проєкту 

 

 

 

 

Max 45 
Min 27 

Сума балів 

поточного та 

підсумкового 

контролю 

 

 

 

 

Max 100 
Min 60 

Отриманий у 100-бальній 

шкалі кількісний результат 

навчання конвертується у 

традиційну  чотирибальну 

систему  

(див таблицю 

відповідності) 

Отриманий у 100-

бальній шкалі 

кількісний результат 

навчання 

конвертується у 

систему ECTS 

 

(див таблицю 

відповідності) 

 

Отриманий у 100-бальній шкалі кількісний результат навчання конвертується у 

традиційну  чотирибальну систему та систему ECTS (див. таблицю): 
 

Оцінка у 100-бальній системі Оцінка у традиційній шкалі Оцінка в системі ECTS 

   

90-100 Відмінно «5» А 
82-89 

Добре «4» 
B 

74-81 C 
67-73 

Задовільно «3» 
D 

60-66 E 
< 59 Незадовільно «2» FX 
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